

保利地产1月销售额暴增580%

大型房企上调房价和销售目标

本报记者 姚轩杰

继万科公布1月销售业绩后，2月7日，保利地产也披露了1月的销售数据。此外，恒大地产、世茂房地产等在港上市的内地房企也陆续发布了1月销售数据。总体来看，1月各大龙头房企销售额与销售面积均同比大涨，其中不乏同比翻番、增长数倍的例子。良好的销售业绩使得房企涨价动力强劲，并提高今年的销售目标。

1月销售开门红

保利地产2月7日公告称，1月公司实现签约面积85.40万平方米，同比增长583.37%；实现签约金额102.80亿元，同比增长580.22%。

此前，万科2月5日公布其1月

销售数据，1月份公司实现销售面积161.1万平方米，销售金额190.7亿元，同比分别增长35.38%和56.32%，环比亦有所上涨。此外，恒大地产、世茂房地产、富力地产等房企也公布了1月份的销售情况。恒大地产1月实现合约销售总金额约为72.5亿元，同比升2.26倍；销售面积约为116.8万平方米，同比升2.13倍。世茂房地产1月合约销售额为41.21亿元，较去年同期升3.5倍；合约销售面积33.63万平方米，同比大增5.7倍。根据富力地产披露，按照已签署的销售协定，2013年1月份协议销售额约为26.3亿元，销售面积达约23.49万平方米，较去年同期分别上升115%和168%。

业内人士认为，1月房企销售业绩大增主因是，一方面去年1月

房企普遍销售情况不佳，造成了业绩基数较低；另一方面，去年年底，不少房企集中推盘，较多客户认购但未能在年底完成签约，这部分业绩在今年1月才计入销售。

有房企高管曾表示，一季度本是房地产市场的淡季，但今年有所不同。原因是随着市场的回暖，调控加码的可能性加大。为了防止新一轮政策出台后市场再次降温，企业都在加紧出货，尽快回笼资金。

销售目标被调高

在销售向好的情况下，1月房价也再次出现同比环比皆上涨的现象，且涨幅明显扩大。而以一线城市为代表的重点城市及部分东部沿海房价较高的城市涨幅更为突出，是百城均价涨幅扩大的主

要原因。

今年1月，万科销售金额同比上涨56.32%，涨幅大大超越销售面积的同比涨幅35.38%，表明万科项目涨价动力强劲。此外，恒大地产1月销售均价每平方米6206元，同比升4.2%；世茂房地产合约销售均价约1.23万元/平方米，较2012年全年平均售价为11277元/平方米大幅上涨约9%。

德意志银行称，由于基数较低，预计上市房地产企业1月销量的同比数据将强劲增长。而2012年房地产行业整体开工量的下降，或将带来2013年房地产市场商品住宅供应量下降。

在房价上涨、销售红火的同时，房企纷纷调高了今年的销售目标。房地产研究机构兰德咨询总裁宋延庆表示，资金链充裕和

土地储备充足的实力型房企上调销售目标很正常，预计不少房企销售目标提升幅度将在15%-30%之间。

恒大地产在年初就已明确今年合约销售目标为1000亿元，比2012年800亿元的年目标增加25%。融创中国董事长孙宏斌1月初就表示，融创中国2013年的销售目标大概在450亿元。而融创2012年全年销售金额为356亿元，销售任务上调了26.4%。而花旗银行在1月底的研报中称，世茂房地产今年销售目标升幅为30%至50%。

宋延庆表示，房企上调销售目标比较正常，这说明房企对2013年房地产市场比较有信心。但房价若延续1月的涨幅，那么政府对楼市调控加码将影响房企销售目标的完成情况。

金属量9.64万吨，伴生钼金属7173吨；钼矿石量3223.1万吨，钼金属量1.99万吨，伴生三氧化钨6576吨。都昌金鼎整体资产评估价值为5.25亿元，比账面价值增值4.4亿元，增值率为520.89%，主要是采矿权评估增值。

2011年3月，厦门三虹与都昌金鼎及当时股东协商，商定都昌金鼎整体价值为5.19亿元，比当时评估报告评估价值溢价1.07亿元，以3.11亿受让都昌金鼎当时股东合计60%股权。每年按照9%计算资金成本及适当回报，两年合计18%，确定此次股权转让价格为3.67亿元。

都昌金鼎矿山建设预计总投资4.35亿元，截至1月31日，已投入3.2亿元，后续仍需投入1.15亿元。收购完成后，公司将继续推进4500吨日处理量的采选生产线建设，预计将于2013年3月份试生产，4月份正式生产，2015年达到设计产能。根据预测，都昌金鼎2013年至2015年原矿处理产能利用率分别为60%、80%和100%，预计净利润分别为220.74万元、4355.05万元和8711.19万元。

关联方收购两年后倒手

厦门钨业3.67亿元接盘钨钼矿

本报记者 李若馨

厦门钨业拟出资3.67亿元收购关联方厦门三虹钨钼股份有限公司持有的江西都昌金鼎钨钼矿业有限公司60%股权，都昌金鼎持有江西省国土资源厅颁发的阳储山钨钼矿。

由于厦门钨业控股股东福建省稀有稀土(集团)有限公司通过直接和间接方式持有厦门三虹34.51%股权，为厦门三虹第一大股东；同时厦门钨业董事长刘同高先生兼任厦门三虹董事长，此次交易构成关联交易。

目前，除厦门三虹持有都昌金鼎60%股权外，中信信托有限责任公司持有该公司另外40%股权。截至2012年12月31日，都昌金鼎总资产为4.38亿元，净资产8454.01万元，2012年实现营业收入3497.54万元，亏损1197.25万元，2012年实现营业收入为钨矿贸易收入。

该公司拥有的阳储山钨钼矿区面积3.3751平方公里，生产规模148.5万吨/年，开采方式为露天/地下开采。全矿区合计拥有钨矿石量4659.3万吨，三氧化钨

丰华股份董事长被刑拘

或因煤矿塌方事故瞒报

本报记者 李若馨

会，涂明海随即上任。

根据公告所述，涂明海因“涉嫌不报安全事故罪”被刑事拘留。公开资料显示，近期山西省娄烦县公安局采取刑事拘留措施。丰华股份表示，涂明海所涉案件与公司无关，公司经营管理及业务开展正常。

2012年8月，隆鑫控股有限公司从丰华股份前任大股东沿海地产投资(中国)有限公司和第二大股东上海久昌实业有限公司手中以12元/股的价格接手4584万股，成为新任大股东，上市公司实际控制人随之发生变化。随后，隆鑫系管理层接手丰华股份董事

华谊兄弟

称《西游》投资额远超4050万

本报记者 姚轩杰

多位电影界人士告诉中国证券报记者，第一出品方不等同于第一投资方。新影联院线董事长黄群飞表示，影片第一出品方未必与影片投资份额相关，出品方可以内部商定，在影片发行环节起关键作用的发行方也可成为第一出品方。

但华谊兄弟从《西游》获得的票房分成是多少，仍然是个谜，华谊兄弟以公司秘密为由拒绝透露。彭侃认为，华谊的收入肯定不止之前传言的3%那么低，王中磊所说的大陆地区最大收益方应是与几个投资方单个进行比较而得出的结论。

至于“中国地区票房最大收益方”的提法，业内亦有观点认为，华谊兄弟负责后期宣传发行的费用可计入投资比例参与票房分成，但“中国地区”的界定并不明确，华谊兄弟也未作出解释。

弱景气度行业央企频现亏损

本报记者 孟硕

5.9%，黑色金属冶炼和压延加工业下降37.3%，石油加工、炼焦和核燃料加工业由同期亏损转为盈利等。通过工业企业利润数据可以明显看到，受制于产能过剩和下游需求减缓，上游原材料生产行业经营困难，这些行业中的龙头企业2012年业绩难言乐观。

根据中国铝业业绩预告，预计2012年净利润将出现大幅亏损。中国中冶预计2012年经营业绩将出现亏损，实现归属于上市公司股东的净利润亏损72亿元左右。

此外，重型装备制造市场的低迷令国内几大重型装备制造生产巨头业绩出现大幅下滑。二重重装预计2012年将继续亏损，归属于上市公司股东的净利润亏损28.5亿元左右。中国一重的业绩也出现大幅下滑，中国一重业绩预告中指出，公司2012年度归属于母公司所有者的净利润与上年同

期相比下降90%至95%。

而对于处在寒冰期的航运业，全行业的业绩亏损令实力雄厚的央企也未能幸免。中国远洋近期发布业绩预告，2012年再次预亏。

中国远洋指出，在业绩预告期间，国际航运业供求失衡，尽管集装箱航运市场运价有所恢复，但全年总体水平仍不甚理想；而干散货航运市场持续低迷，波罗的海指数(BDI)全年BDI平均值为920点，较2011年平均值1549点下跌40.6%。燃油油及相关成本则居高不下。

规模化下的双刃剑

央企一般多为行业的龙头企业，规模就像一把双刃剑，行业景气时候容易利用规模优势迅速成长，而行业衰退时候，却容易因为规模过于庞大而不能及时地调整策略而出现大幅的亏损。

全球航运业龙头中国远洋曾因2008年获利108亿元而一举成

为A股最赚钱公司。但是由于经济危机后，全球货运需求低迷而庞大的运能未被释放出来，航运企业陷入整体亏损状态。

但是也有市场人士提出质疑，为什么即使在航运业陷入整体亏损之际，马士基等国际航运公司却可以做到减少亏损甚至扭亏为盈。

针对这个问题，中国远洋一位内部人士曾经对中国证券报记者坦言：“一方面，国际企业体制的确比央企灵活一些，在应对危机方面也更有经验；另一方面，央企担负了很多社会责任，譬如经济不好的时候，国外的企业大幅裁员，以减少企业运营成本，但是央企会比较强调社会责任，不会轻易地去裁员。”

目前，国资委对央企提出一系列的管理要求，包括压缩管理层级、剥离非主营业务、加强风险控制等方面。如何应对弱周期行业下的企业生存问题，也成为央企的必修一课。

烟台万华产业链优势日益明显

本报记者 董文杰

负责人了解到，根据目前的市场价格，拟建设生产的新材料产品毛利率在20%左右。据悉，新设立子公司主要生产的水性表面材料树脂、聚醚多元醇、改性MDI及复合膜用聚氨酯胶粘剂等多种产品市场需求巨大，且符合水性材料取代溶剂型材料的趋势，建成后将主要在华南及东南亚等区域进行销售。公司预计一期项目投产后增加下游产品15万吨，预

计增加销售收入约25亿元，建设期为2013年7月-2015年6月；二期工程建设期为2017年-2018年，建成后，整个华南项目将具备35万吨的产能，预计年销售收入约60亿元。

公司主要产品MDI春节后也有望迎来量价齐升。目前MDI需求处干淡季，价格也相对处于较低水平。受益于MDI主要下游冰箱冰柜、汽车、纺织行业需求的好转以

及节后开工，MDI需求将呈现增长。同时，2012年12月新的建筑外墙保温板防火政策颁布后，聚氨酯材料可用于外墙保温施工，该市场的打开将为公司带来利好。

中国证券报记者还从公司了解到，宁波万华二期技改顺利，2013年可实现120万吨MDI产能，到2014年底烟台工业园项目按计划投产，届时公司产能将有明显的提升。

MBO近尾声 董事长集权亚宝药业

本报记者 李若馨

随着下游开工和技改完成带来的MDI量价齐升预期，以及产业链的逐渐完善，烟台万华近期备受市场关注。公司6日公告称拟在广东设立子公司，从事以MDI、丙烯酸酯和环氧丙烷等为原料的下游深加工，成为公司产业链条上新增的利好环节。

中国证券报记者采访公司负

责人了解到，根据目前的市场价格，拟建设生产的新材料产品毛利

率在20%左右。据悉，新设立子公司主要生产的水性表面材料树脂、聚醚多元醇、改性MDI及复合膜用聚氨酯胶粘剂等多种产

品市场需求巨大，且符合水性材

料取代溶剂型材料的趋势，建成

后将主要在华南及东南亚等区

域进行销售。公司预计一期项目投

产后增加下游产品15万吨，预

计增加销售收入约25亿元，建设期为2013年7月-2015年6月；二期工程建设期为2017年-2018年，建成后，整个华南项目将具备35万吨的产能，预计年销售收入约60亿元。

公司主要产品MDI春节后也有望迎来量价齐升。目前MDI需求处干淡季，价格也相对处于较低水平。受益于MDI主要下游冰箱冰

柜、汽车、纺织行业需求的好转以

及节后开工，MDI需求将呈现增

长。同时，2012年12月新的建筑外

墙保温板防火政策颁布后，聚氨

酯材料可用于外墙保温施工，该

市场的打开将为公司带来利好。

中国证券报记者还从公司了解到，宁波万华二期技改顺利，2013年可实现120万吨MDI产能，到2014年底烟台工业园项目按计

划投产，届时公司产能将有明显

的提升。

国、王秀娥、朱公社、吕民哲4人分

别与各自委托人解除委托投资关

系，并于2013年2月5日与任武贤签署

《委托协议》，将其在亚宝投资的全

部投资共计1951.608万元的出资委

托任武贤代为持有并行使股东权

利。自此，任武贤对亚宝投资的持股

比例从25%提升至了55%。

近日，华谊兄弟对《西游·降魔篇》的投资引发市场人士关注。华谊兄弟董秘胡明表示，华谊兄弟对该片的投资不是市场传闻中的4050万元，而是远大于这个数额。

华谊兄弟2012年中报曾提及一笔4050万的预付制片款，很多券商将其解读为华谊在该片的投资金额。不过，乐正传媒研发总监、电影研究专家彭侃表示，华谊兄弟应该没有在《西游》的制片阶段参与投资，华谊兄弟作为大陆发行方预付了4050万给投资方作为保底收入，因为预付了保底收入。

华谊兄弟总裁王中磊在2月5日晚在其认证微博上也回应称，华谊兄弟是《西游》第一出品方，中国地区发行方，中国地区票房最大收益方。

天津产权交易中心产权转让信息公告

项目编号	项目名称	总资产(万元)	净资产(万元)	项目简介	挂牌价格(万元)
G313TJ1002693	天津市天顺职工医院改制	195.99	1.6	注册资本:96万元。经营范围:内科/妇产科/儿科专业;计划生育专业/口腔科/医学检验科/医学影像科/中医科。	5
G313TJ1002692	防城港市天星船修造工业有限责任公司60%股权	2278.63	907.19	注册资本:1000万元。经营范围:对外码头及港口的投资,货物仓储(除危险品);建筑材料、钢材、百货、日用品及橡胶的购销。(凡涉及许可证的项目须取得许可证后方可经营)	550
G313TJ1002691	天津津投保险经纪有限公司33.3%股权	1424.57	1396.97	注册资本:73300万元。经营范围:为投保人拟订投保方案,选择险种;办理投保手续;协助被保险人或受益人进行索赔;再保险经纪业务;为委托人提供防灾、防损及风险管理咨询服务;中国保监会批准的其他业务。(以上范围经营项目有国家经营专项规定的按国家规定办理)	465.66
G313TJ1002687	天津天保恒业投资有限公司100%股权				